

听民心 解民忧 我为群众办实事

老旧小区“烦心事”变“舒心事”

□记者 张金凤

在城市治理中，西藏路街道始终秉持“群众利益无小事，民生问题大如天”的理念，从细微处着手，切实解决群众“急难愁盼”问题，以实际行动提升城市“颜值”与“气质”。

近日，西藏路街道援藏巷社区辖区内无物业管理的老旧小区——光

明小区，因设施老化，导致污水管网管道出现严重淤堵、路灯不亮等问题，严重影响居民生活。接到居民反映后，西藏路街道闻需即动，第一时间联合社区，深入小区开展实地排查、沟通协调，商量解决办法。经过几天的努力，堵塞的污水管网被疏通，昏暗的小区道路重新亮起路灯，照亮居民回家路。从“臭气熏

天”到“清爽整洁”，从“摸黑出行”到“光明相伴”，小区环境迎来“微改造、大提升”。

“这段小巷子路面狭窄、路边车辆停放较多，野狗也是经常流窜，路灯也不亮，晚上黑乎乎的，走路看不见，现在路灯修好了，晚上出行更安全了。”辖区居民谈起小区变化时，纷纷竖起大拇指。此次整治不仅解决

了基础设施“硬伤”，更暖了民心、聚了民意。

从污水管网疏通到路灯维修，看似小事，却关乎居民的日常生活质量和出行安全。西藏路街道相关负责人表示，今后将持续以民生实事“小切口”解决群众“急难愁盼”大问题，用“绣花功夫”提升基层治理温度，让群众获得感、幸福感“可见可触”。

AI特色课堂助力幼儿成长

□文/图 记者 王秀琴 段亚慧

5月12日，在未来星幼儿园，师生们正在进行一堂独具特色的AI课程。老师借助AI技术，将抽象的知识转化为生动有趣的互动游戏和动画，给孩子们讲述了火山喷发的原理以及喷发的过程，激发幼儿的学习兴趣和探索欲望。

在课堂上，幼儿们通过与AI智能设备的互动，不仅学习了基础的语言、数学和科学知识，还培养了创造力和逻辑思维能力。家长杨女士告诉记者：“AI特色课堂将死板的内容变得更加生动有趣，孩子们在课堂上可以更好地互动，对一些难理解的知识或者常识通过AI演示就能立马理解，从而掌握更多的知识，接受能力变强了。”

未来星幼儿园的AI特色课堂涵盖多个领域，包括艺术创作、科学探索、体能拓展等，不仅为幼儿提供了一个全新的学习平台，也为幼儿园的教育教学改革注入了新的活力。

在艺术创作课堂上，孩子们充分发挥想象力，用手中的画笔、彩泥等材料，创造出五彩斑斓的作品，培养了审美能力和动手能力；科学探索课堂，老师们精心设计实验，引导孩子们观察、思考、提问，激发孩子们对科学的兴趣。



老师借助AI技术为孩子们演示火山喷发原理。

趣，初步培养了他们的逻辑思维能力；体能拓展课堂则通过各种有趣的游戏和运动项目，增强了孩子们的身体素质和团队合作精神。

近年来，未来星幼儿园积极探索创新教学模式，以特色课堂为载体，通过多元化的课程设计，激发幼儿探索兴趣，培养创造力与动手能力，为幼儿提供充满趣味和创意的学习体验，全面提升幼儿综合素质，赢得了家长和孩子们的一致好评。一位家长表示：

“孩子自从参加了特色课堂，变得更加自信、开朗，对学习也更有兴趣了。感谢幼儿园为孩子们提供这么好的学习机会。”

未来星幼儿园保教主任王晓楠告诉记者：“特色课堂是幼儿园教育教学改革的重要举措。未来，幼儿园将继续坚持创新，不断优化特色课堂的内容和形式，为孩子们提供更加优质的教育服务，让每个孩子都能在特色课堂中收获成长和快乐。”

开发区消防救援大队 消防宣传「进企业」

本报讯(记者 李莎

莎 通讯员 刘昌蕊)近日，开发区消防救援大队深入辖区开展消防宣传“进企业”活动，持续做好火灾防控工作，增强群众的消防安全意识和应急处置能力。

活动期间，大队宣传人员根据企业实际情况，围绕日常消防安全管理工作的要点、火灾隐患的查改、初起火灾的扑救、人员疏散逃生、火灾中自救及消防设施器材的维护保养等进行了详细讲解。同时，向企业员工发放宣传彩页，叮嘱员工时刻牢记消防安全“四个能力”，认真做好消防安全自我管理、自我检查、自我整改。要求企业制定有效的灭火应急疏散预案，定期组织演练和培训，真正做到防患于未然。

通过此次活动，进一步增强了企业负责人和从业人员的消防安全责任意识，切实提高了员工自防自救能力，为营造安全、稳定、和谐的消防安全环境奠定了基础。

和谐格尔木 平安119

党政机关要带头过紧日子

(上接一版)各项制度落实，勤俭办一切事业，从严从简、精打细算，强化约束、严控支出，把有限的财政资金用在刀刃上，腾出更多资金用于发展所需、民生所盼。

要切实树立和践行正确政绩观。新修订《条例》突出强调各级领导机关和领导干部必须树立正确政绩观，严禁搞劳民伤财的“形象工程”、“政绩工程”。决策失误是最大的浪费。各级领导机关和领导干部要牢固树立正确政绩观，完整准确全面贯彻新发展理念，制定发展规划、出台政策措施、决定重大事项都要力

戒大手大脚、寅吃卯粮，要把有限的财政资源用在抓改革、促发展、干实事上，确保党中央关于高质量发展的各项决策部署真正落地见效。要坚决纠治各种形式的“政绩冲动症”，对领导干部政绩观错位，重大决策失误特别是搞“形象工程”、“政绩工程”造成严重浪费的，必须严肃追究责任。

要狠刹铺张浪费歪风邪气。新修订《条例》针对强化“四风”纠治特别是深化整治铺张浪费现象，进一步严明纪律要求、让制度长牙带刺。要结合深入贯彻中央八项规定精神，严格落实政府采购、公务活动、公务用

车、会议活动、办公用房等节约规定，严禁超标准采购或者购置奢华物资设备，严禁超标准公务接待，严禁超标准建设或者豪华装修接待场所和办公用房，严禁为公务用车增加高档配置或者豪华内饰，坚决防止在节庆展会论坛、运动会、赛会等活动中互相攀比、大操大办、铺张浪费，坚决防治和纠正政务服务中的“面子工程”。

要扎实推进节约型机关建设。新修订《条例》对各级党政机关深入推进节约型机关建设进一步提出要求。各级领导机关和领导干部要坚

持以身作则、以上率下，中央和国家机关各部门应当在厉行勤俭节约、反对铺张浪费上走在前、作表率。要推动各级党政机关及其工作人员深刻领会《条例》精神，树立节约观念、俭朴意识，节约集约使用资金资源，带头开展粮食节约行动，坚决杜绝各种资金资源浪费。要建立健全反浪费监督检查机制，加大监督力度，强化责任落实，持续推进节约型机关建设，以优良党风政风引领社风民风，在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。

新华社北京5月18日电